



মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড রাজশাহী

www.rajshahieducationboard.gov.bd

রাজশাহীশিক্ষাবোর্ড,বাংলা

controller@rajshahieducationboard.gov.bd

স্মারক নম্বর- রাশিবে/উমা/১-১৫/পনি-১১৫(৮)

তারিখ : ২৪/০৯/২০২৩

বিষয় : ২০২৩ সালের উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট পরীক্ষার ব্যবহারিক বিষয়ের অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকগণের নিয়োগপত্র।

নির্দেশক্রমে নিম্নলিখিত শিক্ষকগণকে জানানো যাচ্ছে যে, ২০২৩ সালের উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট পরীক্ষার বিভিন্ন বিষয়ের ব্যবহারিক পরীক্ষা গ্রহণের জন্য রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী পরীক্ষা কেন্দ্রে অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষক নিয়ুক্ত করা হ'ল। উল্লেখিত পরীক্ষা বিরতি ছাড়াই ২৬/০৯/২০২৩ হতে ০৪/১০/২০২৩ তারিখের মধ্যে শেষ করতে হবে। উক্ত কলেজের অধ্যক্ষ সাহেব তাঁর পরীক্ষা কেন্দ্রের ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা। অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকগণকে তাঁর সঙ্গে যোগাযোগ করে সঠিক সময়সূচি নির্ধারণ করতে এবং নির্ধারিত তারিখে কেন্দ্রে উপস্থিত থাকতে তাদেরকে অনুরোধ জানানো হ'ল।

কেন্দ্রের নাম: রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী কেন্দ্র কোড: রাজশাহী-৫/১০৫ অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকগণের নাম, ঠিকানা নিম্নে প্রদত্ত হ'ল।

বিষয়ের নাম	অভ্যন্তরীণ পরীক্ষকের নাম, পদবী ও ঠিকানা	বহিরাগত পরীক্ষকের নাম, পদবী ও ঠিকানা
পদার্থবিজ্ঞান	১. মোহাঃ গোলাপী খাতুন, প্রভাষক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী ২. কে. এম. রবিউল আলম, সহকারী অধ্যাপক, রাজশাহী সরকারি মহিলা কলেজ	১. মোঃ আসাফুদ্দৌলা, সহকারী অধ্যাপক, গোদাগাড়ী সরকারি কলেজ, গোদাগাড়ী, রাজশাহী ২. এ বি এম ওবাইদুর রহমান প্রভাষক, দামকুড়াহাট কলেজ, পবা, রাজশাহী
রসায়ন	১. মোঃ সাহেল রানা, প্রভাষক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী ২. মু: মাহাতাব উদ্দিন, সহকারী অধ্যাপক, রাজশাহী সরকারি মহিলা কলেজ	১. মোহাঃ গোলাম মোর্শেদ, সহকারী অধ্যাপক, কাকনহাট মহাবিদ্যালয়, গোদাগাড়ী, রাজশাহী ২. মোহাম্মদ মিজানুর রহমান, সহকারী অধ্যাপক, মাদারবন্স গার্লস্ অর্থনীতি কলেজ, বোয়ালিয়া, রাজশাহী
জীববিজ্ঞান	১. মোসা: তানিয়া সুলতানা, প্রভাষক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী ২. মোঃ আশরাফুল হক, প্রভাষক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী ৩. শাহানারা খাতুন, সহকারী অধ্যাপক, শহীদ বুদ্ধিজীবী সরকারি কলেজ, শাহমুখদুম, রাজশাহী	১. সুবাস কুমার দাস, প্রভাষক, নওহাটা মহিলা জিআই কলেজ, পবা, রাজশাহী ২. মধুরী তালুকদার, প্রভাষক, বায়া স্কুল এন্ড কলেজ, পবা, রাজশাহী
উচ্চতর গণিত	১. নিসাত জাহান, প্রভাষক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী ২. মোসাঃ সুফিয়া খাতুন, প্রভাষক, শাহদৌলা সরকারি কলেজ, বায়া, রাজশাহী ৩. মোঃ আব্দুল করিম, সহকারী অধ্যাপক, গোদাগাড়ী সরকারি স্কুল ও কলেজ, রাজশাহী	১. মোঃ হাসান আলী, সহকারী অধ্যাপক, ইসলামিয়া কলেজ, মতিহার, রাজশাহী ২. ফিরোজ খান, প্রভাষক, বায়া স্কুল ও কলেজ, পবা, রাজশাহী
ভূগোল	১. মো: আসাদুজ্জামান, সহকারী অধ্যাপক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী ২. জাহাঙ্গীর আলম, প্রভাষক, তাহেরপুর জিআই কলেজ, বাগমারা, রাজশাহী	১. মাসুদুল হক, সহকারী অধ্যাপক, আলহাজ্ব এরশাদ আলী মহিলা কলেজ, বায়া, রাজশাহী ২. মোঃ বেলাল হোসেন, প্রভাষক, অগ্রণী বিদ্যালয় ও মহাবিদ্যালয়, রাজশাহী
মনোবিজ্ঞান	১. মোসাঃ মাহমুদা খাতুন, সহকারী অধ্যাপক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজগাড়া, রাজশাহী	১. মো: মামুনুর রশীদ, প্রভাষক, কাকনহাট মহাবিদ্যালয়, গোদাগাড়ী, রাজশাহী
পরিসংখ্যান	১. মো: রবিউল আলম, প্রভাষক, রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী	১. প্রবীণ কুমার দাস, সহকারী অধ্যাপক, কেশরহাট জিআই কলেজ, মোহনপুর, রাজশাহী
গার্হস্থ্যবিজ্ঞান	১. শিরিন সুলতানা, প্রভাষক, খাদেমুল ইসলাম বালিকা বিদ্যালয় ও কলেজ, বোয়ালিয়া, রাজশাহী	১. জাম্মাতুল মাওয়া, প্রভাষক, গোদাগাড়ী সরকারি কলেজ, গোদাগাড়ী, রাজশাহী
কৃষিশিক্ষা	১. মো: আশলাক হোসেন, প্রভাষক, কেশরহাট জিআই কলেজ, মোহনপুর, রাজশাহী ২. জীবন কুমার ঘোষ, প্রভাষক, শাহ মুখদুম কলেজ, রাজশাহী	১. মো: হাজের উদ্দিন, সহকারী অধ্যাপক, দুর্গাপুর সরকারি কলেজ, দুর্গাপুর, রাজশাহী ২. মো: আব্দুল মুমিন, প্রভাষক, গোদাগাড়ী সরকারি কলেজ, গোদাগাড়ী, রাজশাহী
উচ্চাঙ্গসঙ্গীত	১.	

বিঃদ্র: ১. রাজশাহী শিক্ষা বোর্ড কর্তৃক প্রদত্ত অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকের দায়িত্ব আপনি গ্রহণ করতে অনিচ্ছুক হলে এ নিয়োগপত্র পাওয়া মাত্র নিম্নস্বাক্ষরকারীর নিকট জানাতে হবে।

২. এইচ.এস.সি পরীক্ষার ব্যবহারিক উত্তরপত্র মূল্যায়ন ফি (অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকদের জন্য)পত্র প্রতি ২০/- (বিশ) টাকা। ব্যবহারিক উত্তরপত্র মূল্যায়ন ও আনুষঙ্গিক কর্ম সম্পাদনের পর পরই কেন্দ্রের ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা ব্যবহারিক উত্তরপত্র মূল্যায়ন ফি বাবদ আদায়কৃত অর্থ হতে অভ্যন্তরীণ পরীক্ষককে উত্তরপত্র প্রতি ১০/- (দশ) টাকা এবং বহিরাগত পরীক্ষককে উত্তরপত্র প্রতি ১০/- (দশ) টাকা হারে সম্মানী/পারিশ্রমিক পরিশোধ করবেন। উল্লেখ্য এ বিষয়ে শিক্ষা বোর্ড টিএ/ডিএ বা উত্তরপত্র মূল্যায়ন বাবদ কোন সম্মানী/পারিশ্রমিক প্রদান করবে না।

প্রাপকঃ

অধ্যক্ষ ও ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা

রাজশাহী কোর্ট কলেজ, রাজশাহী

(প্রফেসর মো. আরিফুল ইসলাম)

২৪/০৯/২৩

পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক

মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড রাজশাহী

অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকগণের জন্য নির্দেশাবলী

১. সরবরাহকৃত নম্বর ফর্দে নম্বর বসাবেন এবং উভয় পরীক্ষক নম্বর ফর্দে নিম্নলিখিত তথ্যগুলি উল্লেখপূর্বক স্বাক্ষর করবেন:

ক) পরীক্ষা কেন্দ্রের নাম ও কেন্দ্র কোড খ) পরীক্ষার নাম গ) বিষয় ও পত্রের নাম এবং কোড ঘ) নম্বর ফর্দে পৃষ্ঠার মোট সংখ্যা

২. অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষক উভয়কেই প্রত্যেক নম্বর ফর্দে স্বাক্ষর প্রদান করতে হবে।

৩. খাতার কভার পৃষ্ঠায় পরীক্ষার্থীর প্রাপ্ত যাবতীয় নম্বর (মৌখিক পরীক্ষার নম্বর, ল্যাবরেটরি নোট বহির নম্বর এবং বিভিন্ন প্রশ্ন-উত্তরের নম্বর) প্রশ্নের ক্রমিক অনুসারে উল্লেখ করতে হবে।

৪. বহিরাগত পরীক্ষককে সংশ্লিষ্ট পরীক্ষা কেন্দ্রের ব্যবহারিক পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় চূড়ান্ত প্রতিবেদন পেশ করতে হবে।

৫. সমস্ত বিষয়ের ব্যবহারিক পরীক্ষার উত্তর পরীক্ষার্থীগণ শিক্ষা বোর্ড প্রদত্ত ব্যবহারিক উত্তরপত্রে লিপিবদ্ধ করবে। পরীক্ষা শেষে অভ্যন্তরীণ ও বহিরাগত পরীক্ষকগণ সেই সমস্ত উত্তরপত্র সংগ্রহ করে সীলমোহরকৃত প্যাকেটে রাজশাহী শিক্ষা বোর্ডে প্রেরণের উদ্দেশ্যে উত্তরপত্র ও নম্বর ফর্দ কেন্দ্রের ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তাকে হস্তান্তর করবেন।

(প্রফেসর মো. আরিফুল ইসলাম)

২৪/০৯/২৩

পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক

মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড রাজশাহী